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Daily Market Report 02.06.2025

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 
 - Economia SUA s-a contractat la începutul anului, limitată de cheltuielile de consum mai slabe și de un impact și mai mare al comerțului decât cel raportat inițial.

Produsul intern brut a scăzut la un ritm anualizat de 0,2% în primul trimestru, a arătat joi a doua estimare a Biroului de analiză economică. Comparativ cu un

declin de 0,3% raportat inițial.

Principalul motor de creștere al economiei - cheltuielile de consum - au avansat cu 1,2%, în scădere față de estimarea inițială de 1,8% și cel mai slab ritm din ultimii

aproape doi ani. În același timp, exporturile nete au sustras aproape 5 puncte procentuale din calculul PIB, puțin mai mult decât prima proiecție și cea mai mare

valoare înregistrată.

Ușoara revizuire în creștere a PIB a reflectat investițiile mai puternice ale întreprinderilor și o mai mare acumulare de stocuri. Cheltuielile guvernamentale federale 

nu au reprezentat o piedică atât de mare precum s-a raportat inițial.

Cifrele PIB sunt revizuite de mai multe ori pe măsură ce devin disponibile mai multe date, permițând guvernului să își ajusteze estimarea. Prima proiecție,

publicată la sfârșitul lunii aprilie, a arătat că economia s-a contractat pentru prima dată din 2022. Estimarea finală este așteptată luna viitoare.

Creșterea economică a fost trasă în jos la începutul anului de o creștere bruscă a importurilor, deoarece întreprinderile americane au încercat să devanseze

tarifele vamale ale președintelui Donald Trump. Cheltuielile de consum mai moderate, precum și un declin al cheltuielilor guvernului federal, au influențat, de

asemenea, cifra.

De atunci, Casa Albă a renunțat sau a amânat unele dintre taxele cele mai punitive, iar majoritatea tarifelor au fost blocate de un tribunal comercial american. În

timp ce pauzele au contribuit la calmarea îngrijorărilor americanilor cu privire la economie și au determinat mulți economiști să renunțe la declarațiile lor de

recesiune, ratele tarifelor sunt încă substanțial mai mari decât înainte ca Trump să preia funcția.

În mare parte, meteorologii se așteaptă ca PIB-ul să se redreseze în al doilea trimestru, deoarece taxele vamale mai ridicate descurajează importurile, iar bunurile

deja aduse se vor acumula în stocuri mai mari care vor contribui la creștere. Dincolo de aceasta, economiștii și factorii de decizie vor fi foarte atenți la modul în

care politicile lui Trump - inclusiv comerțul, dar și imigrația și impozitarea - vor afecta cheltuielile consumatorilor și ale întreprinderilor în viitor.

Datele de joi au arătat că cererea subiacentă din economie a fost mai slabă decât se credea inițial în primul trimestru. Vânzările finale către cumpărătorii interni

privați - o măsură preferată de economiști care combină cheltuielile de consum și investițiile în afaceri - au crescut cu o rată de 2,5%, cea mai scăzută din ultimii

aproape doi ani.

Cheltuielile de consum au fost revizuite în scădere, în mare parte din cauza cererii mai slabe de automobile. Cheltuielile pentru servicii, inclusiv asistența medicală

și asigurările, au fost, de asemenea, mai mici.

Trump susține că politicile sale comerciale vor stimula creșterea economică pe termen lung prin relansarea producției interne, care, în opinia sa, va stimula

ocuparea forței de muncă și va reduce prețurile bunurilor fabricate în SUA.

Celălalt indicator principal al activității economice al guvernului - venitul intern brut - a scăzut cu 0,2%, după un avans anualizat de 5,2% în trimestrul al patrulea.

Acesta a fost primul declin de la sfârșitul anului 2022. În timp ce PIB-ul măsoară cheltuielile pentru bunuri și servicii, venitul intern brut măsoară veniturile

generate și costurile suportate din producerea acelorași bunuri și servicii.

Datele GDI includ cifre privind profiturile întreprinderilor. Scăderea cu 2,9% a profiturilor - cea mai mare din 2020 - a urmat unui avans de 5,4% în trimestrul al

patrulea.

În timp ce datele recente au sugerat că întreprinderile sunt în mare parte afectate până acum, multe firme - inclusiv Walmart Inc, cel mai mare retailer din lume -

avertizează că consumatorii vor începe să vadă creșteri de prețuri în curând.

Raportul PIB a arătat că metrica preferată a Fed privind inflația - indicele prețurilor cheltuielilor de consum personal, cu excepția alimentelor și energiei - a crescut

cu 3,4% la începutul anului, în ușoară scădere față de prima proiecție. Datele PCE pentru luna aprilie sunt așteptate vineri și vor oferi, de asemenea, informații

privind cheltuielile reale de consum și creșterea salariilor la începutul celui de-al doilea trimestru.

În timp ce rapoartele recente au indicat o inflație mai moderată, oficialii Fed sunt încă precauți cu privire la presiunile asupra prețurilor și, combinate cu

incertitudinea crescută, mențin ratele dobânzilor în așteptare pentru moment.

În date separate, cererile continue de șomaj, un proxy pentru numărul de persoane care primesc ajutoare de șomaj, a crescut la cel mai înalt nivel din noiembrie

2021. Solicitările inițiale au crescut, de asemenea, conform cifrelor Departamentului Muncii publicate joi.

(https://www.bloomberg.com/news/articles/2025-05-29/us-economy-shrinks-0-2-on-weaker-spending-larger-trade-impact?srnd=phx-markets)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Piața criptomonedelor, în special Bitcoin, se află într-un moment critic, după cum subliniază o analiză recentă a expertului din industrie Michael van de Poppe. 

Pe 1 iunie 2025, la aproximativ ora 10:00 UTC, van de Poppe a împărtășit pe platforma sa de socializare că Bitcoin trebuie să recâștige nivelul de 106.000 de dolari

pentru a-și relua avântul ascendent și a urma ceea ce el descrie ca „calea lichidității”. Eșecul de a depăși această rezistență ar putea semnala o slăbiciune continuă,

care ar putea determina scăderea prețului Bitcoin până la 101.000 de dolari, ca zonă finală de corecție. Această analiză vine într-o perioadă volatilă atât pentru

piețele criptomonedelor, cât și pentru piețele bursiere, Bitcoin tranzacționându-se la aproximativ 104.500 USD pe bursele majore, precum Binance și Coinbase, la

1 iunie 2025, ora 11:00 UTC, reflectând o scădere de 2,3% în ultimele 24 de ore, conform datelor CoinGecko. 

În același timp, contractele futures pe indicele S&P 500 au înregistrat o scădere marginală de 0,5% în aceeași zi, la ora 9:00 UTC, semnalând un sentiment de

prudență pe piețele tradiționale, conform Bloomberg. Această interacțiune între mișcările pieței bursiere și prețurile criptomonedelor subliniază importanța

analizei inter-piețe pentru traderi. 

Cu o capitalizare de piață a Bitcoin care se situează în jurul valorii de 2,05 trilioane de dolari și un volum de tranzacționare în 24 de ore de 38 de miliarde de dolari

la 1 iunie 2025, ora 12:00 UTC, mizele sunt mari pentru investitorii care urmăresc aceste niveluri cheie. Corecția actuală, descrisă ca „normală și standard” de van

de Poppe, se aliniază modelelor istorice care urmează creșterilor rapide ale prețurilor, adesea determinate de realizarea de profituri și de incertitudinile

macroeconomice. Înțelegerea acestei dinamici este crucială pentru traderii care doresc să profite de potențialele scenarii de creștere sau scădere a prețului

Bitcoin.

(https://blockchain.news/flashnews/bitcoin-price-analysis-key-levels-to-watch-for-breakout-or-deeper-correction-in-june-2025)   
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Daily Market Report 02.06.2025

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Autorizările de construire eliberate pentru clădiri – aprilie 2025

• În luna aprilie 2025 au fost eliberate 3.140 de autorizații de construire pentru clădiri

rezidențiale, ceea ce reprezintă:

- o creștere de 1,5% comparativ cu luna precedentă (martie 2025),

- dar o scădere de 12,2% față de luna similară a anului trecut (aprilie 2024).

• În perioada 1 ianuarie – 30 aprilie 2025, s-au eliberat în total 10.770 de autorizații de

construire pentru clădiri rezidențiale, înregistrându-se astfel o scădere de 2,1%

comparativ cu aceeași perioadă din anul 2024.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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